

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА г. Сталинка, Новосибирской области

№ 33 (3123)

18 марта 1942 года, среда

ЦЕНА 15 КОП.

В последний час

Трофеи некоторых частей войск юго-западного и южного фронтов за период с 7 по 12 марта 1942 года

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск юго-западного и южного фронтов, ведущими наступательные бои, захвачены у противника следующие трофеи: орудий—129, минометов—113, пулеметов—394, автоматов—173, винтовок—1485, пистолетов—127, противотанковых ружей—22, снарядов—20.000, винтовочных патронов—свыше трех миллионов, ручных гранат—4000, мин—22.500 и отдельно 115 ящиков, танков—2, радиостанций—27, телефонных аппаратов 58, телефонного кабеля—121 километр, противотанковых и противопехотных мин—20, вещевых складов—12, продовольственных складов—14.

Взято в плен 539 солдат и офицеров. За этот же период уничтожено: танков—49, орудий—58, пулеметов—142, минометов—60, складов с боеприпасами—2, поезда с боеприпасами—320, автомашин—370, цистерн с горючим—1, железнодорожных вагонов с имуществом—15, дзотов—43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеряли в районе наступательных действий юго-западного и южного фронтов убитыми около 10 тысяч солдат и офицеров.

Советские люди никогда не будут рабами

(Передовая „Правды“ за 16 марта 1942 г.)

РОЛХОЗНИКИ и партизаны двух районов Ленинградской области, захваченных немцами, написали письмо товарищу Сталину. Оно было прочитано и обсуждено на тайных собраниях в лесу, в землянках. Свыше трех тысяч колхозников и партизан подписались под этим письмом. Они знали, что подпись означала бы смертельную опасность для каждого, если бы тетрадь, в которой было письмо и подписи, попала в руки немецких оккупантов. Советские патриоты знали это и не колебались своими словами откликнуться на призыв товарища Сталина, которые были выражены в письме. Сообщение об этом замечательном документе советского патриотизма мы печатаем сегодня в „Правде“.

Партизаны и колхозники временно оккупированных двух районов Ленинградской области пишут в своем письме: «Дорогой Иосиф Виссарионович! Письменный привет шлем Вам, любимому отцу и учителю нашему и полководцу. Пусть эти простые слова пройдут через линию фронта, достигнут стен Кремля, возвестят о делах и чувствах советских граждан, временно попавших под фашистское ярмо».

Дорогие братья! Ваши слова, проникнутые безграничной любовью к матери-родине, прошли через линию фронта, они достигли стен Кремля, они станут достоянием всего нашего народа, они дойдут до сознания народов всего мира, ведущего борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Они станут известными народам, которые так же, как и мы, томимся под фашистским игом, ведут непримиримую борьбу и твердо верят в свое недалекое освобождение.

Дорогие братья! Ваши дела и чувства наполняют великой гордостью сердце каждого советского патриота. Народ как величайшее сокровище сохраняет простые школьные тетради, в которых записаны ваши святые чувства, ваши великие дела.

Письмо колхозников и партизан двух районов Ленинградской области разрывало завесу над этими частями советской земли, временно попавшими в лапы фашистского зверя. Он хвастает тем, что занял эту землю. Да, он находится на этой земле. Об этом говорят страшные и омерзительные следы его преступлений. Немцы-фашисты уничтожили лишь за одну неделю 39 деревень, сожгли 486 домов, 10 школ, 2 больницы. Они расстреляли 107 колхозников, в том числе женщин, стариков, детей. Своими зверскими преступлениями немцы-фашисты преследовали одну определенную цель: сломать волю, свободный дух, сломать советских людей, колхозников, запугать, устроить их. Они добивались того, чтобы русские люди отделились от своей советской родины, признали власть оккупантов, подчинились им, предлагали преследовать и уничтожать партизан.

Враг действовал не только террором, но и подлым обманом. Он клеветал на советскую власть, на большевиков — верных сынов и своих родных. Фашистская пропаганда старалась уверить советских людей, что свободная Россия пришел конец, что победа немцев обеспечена, Красная Армия разбиты. Письмо колхозников и партизан — это ответ на подлые насилие и на подлый обман. Не забыть, не огулировать русских советских людей! Они были и остаются хозяевами на своей родной земле. Они держат связь через линию фронта с Красной Армией, со своей родной. Слова любимого отца и учителя товарища Сталина проникают к ним, и как от лучей ясного солнышка, таит от их стальных слов груди фашистских лжи.

Письмо рассказывает нам, как живут советские люди в районах, временно захваченных гитлеровцами, и мы видим там, за линией фронта, продолжается советская жизнь! Две тысячи истребленных немецких солдат и офицеров, 8 поездов с фашистскими грузами, с немецкими солдатами, пущенных под откос. Это сделали советские люди, бесстрашные русские партизаны. Взорваны 27 мостов на шоссе и железных дорогах, оставались немцы немецкие транспорты, везущие боеприпасы и солдат на фронт. Это сделали советские люди, бесстрашные русские партизаны. Со страхом и ужасом находят немецкие солдаты и офицеры трупы немцев всюду — в лесу и в поле, в деревнях, на дорогах. Две тысячи немцев поглотили своей жизнью за насилья над советскими людьми. Кровь за кровь — таков суровый закон войны в оккупированных районах. Немцы говорят, что они «занимают» советские районы. Но в этих районах они сидят, как в осажденной крепости, в земля горят под их ногами.

Нет такой силы, которая могла бы ра...

От Советского Информбюро!

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 МАРТА

В течение ночи на 15 марта на фронте каких-либо существенных изменений нет.

Наша часть, действующая на отдельных участках юго-западного фронта, в результате упорных боев нанесла противнику большие потери в живой силе и технике. По неполным данным, за один день боев уничтожено 650 гитлеровцев и взято в плен более 100 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев—10 орудий, 12 пулеметов, несколько минометов, много автоматов, винтовок и патронов, 5 складов с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

На одном из участков южного фронта противник неоднократно пытался контратаковать наши части, бросая в бой пехоту, поддерживаемую танками. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Наши бойцы уничтожили 16 немецких танков.

Партизанский отряд, действующий на территории одного из районов Смоленской области, оккупированных немцами, совершил ряд налетов на вражеские обозы. В боях с оккупантами партизаны истребили 79 гитлеровцев и взяли в плен 5 немецких солдат. Отряд уничтожил 8 немецких автомашин с ценным грузом, захватил 7 повозок

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 МАРТА

В течение 15 марта на фронте никаких существенных изменений не произошло.

За 14 марта уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 14 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 85 автомашин с военными грузами, 35 повозок с войсками и грузами, 35 повозок с боеприпасами, автостанция с горючим, 14 орудий, 29 минометов, 17 зенитно-пулеметных точек, возвращено 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

11 красноармейцев во главе с командиром взвода Даниловым и политруком Горелавым выбили немцев из укрепленной полосы и захватили окопы противника. Пытались вернуть потерянный

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 МАРТА

В течение ночи на 16 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наша часть, действующая на отдельных участках ленинградского фронта, за два дня боев уничтожила свыше 1800 солдат и офицеров противника, востановила Лизу Чайкину, Зою Космодемьянскую, Дусю Иванову — героиню русского народа, бесстрашно борющихся с врагом в его тылу.

Русский народ сохраняет память о героине Суланине, который в отдаленные времена отдал жизнь для спасения родины. А ныне великая Отечественная война уже породила многих стариков-красных, скромно и просто повторяющих подвиг Суланина. В Калининской области колхозник старик Матвей Матвеевич Кузьмин зашел немцев в лесную глушь прямо под обстрел красноармейской группы. А когда наши бойцы-автоматчики не решались стрелять в его сторону, чтобы не убить вместе с немцами бесстрашного советского патриота, Матвей Матвеевич вскричал, размахивая шапкой: «Синки, не жалей старого Матвея. Бей по ним, гадам, бей, чтобы ни одна змея живой не уползла...».

За 250 жизней немцев-захватчиков отдал свою жизнь старый колхозник — советский патриот.

О таких людях рассказывает нам письмо ленинградских партизан и колхозников. Их много, таких людей в нашей стране. Они несокрушимая сила нашего народа. Тверда и непоколебима их вера в победу Красной Армии. Они ждут ее прихода и содействуют ей всеми средствами. Новые силы воюют в их сердца слова товарища Сталина: «Недалек тот день, когда Красная Армия своим мощным ударом отбросит озверевших врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым и на всей советской земле снова будут победно реять красивые знамена». Призывам набатом звучат эти слова любимого захваченных врагом. Они с новой силой разожгли надежду на спасение в измученных сердцах советских людей. Ломая линию фронта, ломая все препятствия, прошло стальной слово в советские города и села на территории, оккупированную врагом. На тайных собраниях в лесу, в землянках советские люди повторяют слова товарища Сталина, и еще крепче становится правдивость советских людей к родине, образ которой выступает так ярко в лице и имени вождя народов, мудрого полководца товарища Сталина. Письмо колхозников и партизан — ответ советских людей своему вождю и учителю. Оно — призыв ко всем советским людям — на свободной советской земле, и на советской земле, временно захваченной врагом — все силы отдать для освобождения родины, для разгрома врага, для изгнания его из пределов советской земли.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 МАРТА

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено: 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, возвращено 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3-х батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов, наши потери за этот же период — 57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, сыв...

„Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.“

И. В. Сталин.



Парижская Коммуна 1871 года. На рисунке: «В последний бой».

Парижская Коммуна

Сегодня — День Парижской Коммуны — День МОПРа. Труженицы всего мира отмечают в этот день первую серьезную попытку рабочего класса завоевать политическую власть для себя, создать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата. Владимир Ильич Ленин писал: «Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции».

Парижская Коммуна была зародышем нового типа государства, пролетарского государства, прообразом Советов. «Республика Советов является, таким образом, — говорил товарищ Сталин, — той высшей и най-

денной, наконец, политической формой, в рамках которой должно быть совершенно экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма. Парижская Коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением».

Героический подвиг парижских коммунаров — наших славных революционных предшественников — вдохновляет сейчас бойцов великой армии советской страны еще упорнее бороться с немецким захватчиком, вероломно навалившим на нашу священную землю, пытающимся отнять великие завоевания советского народа.

Предмайское социалистическое соревнование

Передовики угледобычи

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, передовые горняки шахты имени Дзержинского повышают угледобычу. Забойщики тт. Тутов и Зосимов взяли обязательство — выполнять задания не менее, чем на 150 процентов. Свое обязательство они перевыполняют. 15 марта, например, они выполнили производственную норму на 180 процентов каждый. Забойщик тов. Литвинов дал 195 процентов задания. По две с лишним нормы ежедневно выполняет знатный забойщик, коммунист тов. Ябров.

Передовые шахтеры - стахановцы вступают в ряды партии Ленина — Сталина. Недавно кандидатами в члены ВКП(б) приняты забойщик тов. Дербенев, газозамерщик тов. Шадрин, горняк тов. Хододок, Завьялов и другие.

Н. ВЕТРОВ.

Скоростные плавки

Во втором мартовском цехе начинается движение вперед. Повышается выработка металла, появились скоростные плавки. Секретарь партбюро инженер тов. Ильин заявляет:

— Обсудив проект договора на социалистическое соревнование с магнитогорцами, коллектив нашего цеха взял обязательство выполнить месячный план досрочно. Сталевары 15 печи Ходанский, Шугаев, Нехорошев, неуклонно повышая нормы производства, дали фронт выработки на 15 дней марта 1360 тонн металла. Сталевары 14 печи тт. Малашев и Захарченко, под руководством мастеров тт. Пунинцева и Серебрянникова, 16 марта сверлили скоростную плавку на два часа раньше графика. Варит скоростные плавки сталевар 8-й печи тов. Невьянцев. Сталевар 13 печи коммунист тов. Кузин, соревнуясь с одним из лучших сталеваров цеха т. Черниковым, завоевал первенство.

— В порядке проверки выполнения обязательств — продолжает тов. Ильин, — завтра мы начинаем неделю обмена опытом сталеваров.

П. МИХАЙЛОВ.

Десять вагонов вместо одного

Недавно в сводке Советского информбюро сообщалось, что слесари Новокузнецкого вагонного депо тт. Ключагин и Коршин добились рекордной скорости на ремонте вагонов, — затратили всего 8 часов вместо 72 часов, полагающихся по норме.

Это — не случайное достижение. На протяжении всей Отечественной войны эти стахановцы военного времени работают самоотверженно в тылу.

Алексей Ключагину 25 лет. Скромный, тихий, трудолюбивый, он волнуется, когда о нем говорят. А когда его спросит, как он добивается высокой производительности, в шутку скажет: — Я не курящий... все время работаю.

Он незаметно появляется в цехе и сразу же приступает к работе. Всю смену он проводит у вагонов, добиваясь отличных успехов. — Так вот и работаю, — говорит Алексей Федорович. — С мая прошлого

Н. ГОЛОВИН.

Женщины идут работать на транспорт

В дни Отечественной войны многие десятки женщин — бывших домохозяек, овладели железнодорожными профессиями и работают сейчас на транспорте. Домохозяйка т. Вагданова в первые же дни войны пришла в вагонное депо с просьбой принять ее в учеником товарища. Сейчас она уже квалифицированный токар-машинистка и выполняет ежедневно больше двух норм. Домохозяйка тов. Антонова овладела профессией строгальщицы и работает за двоих. Она успешно обучает строгальному ремеслу еще двух домохозяек. Токарем-бандажником работает бывшая домохозяйка т. Олейникова, выполняющая производственное задание на 270 процентов, тов. Щенина работает путевым обходчиком.

Многие женщины-производительницы успешно овладевают вторыми профессиями. Так, строгальщица паровозного депо комсомола т. Сидорова овладела делом от основной работы профессиональной токарки. Сейчас, когда в депо потребовались кадры токарей, она перешла на

товарный станок, где также перевыполняет производственные нормы. На ее же строгальном станке работает бывшая уборщица тов. Комикова, которую обучила предусмотрительная стахановка-комсомола.

Тов. Черемшова, работая оператором, овладела профессией дежурного по станции. Сейчас тов. Черемшова работает дежурным крупнейшей погрузочно-разгрузочной станции Новокузнецк-Сортировочная и работает отлично. Стрелочница тов. Шамина и дезинфектор тов. Димкина освоили профессию машиниста подъемного крана.

Женщины стремятся отдать все свои силы производству. Руководители предприятий должны смелее выдвигать женщин на ответственные посты, непосредственно связанные с движением поездов. Советская женщина достойна такого большого доверия.

П. ГОЛЬФРИД.

П. ПЛЕХАНОВ.

Помитдел Новокузнецкого отделения.

Письма трудящихся

В пригородном совхозе... Передовые рабочие и работницы пригородного совхоза имени Куйбышева борются за то, чтобы расширить животноводство, дать больше продукции для города.

Телятница Дореховских А. недавно передала выращенных ею 26 телят, которых она воспитала без урона.

Опыт передовых телятниц передается другим.

Нет порядка в мастерской... Швейная мастерская № 9 артели «Возрождение» (Соцгород) приняла от меня брюки в переделку.

8 марта я пришел рано утром. Рабочие все были в сборе, но не раздалась. Оказывается, зав. мастерской накануне объявила, что в воскресенье 8 марта мастерская будет работать.

Неорганизованность, расхлябанность трудовой дисциплины, частые нарушения советских трудовых законов — вот что творится в мастерской артели «Возрождение».



Все для фронта. На снимке: сверловщица Н-ского завода (Москва) А. Я. Кирпичева за нарезкой ручных гранат.

В столовой обманывают рабочих... В столовой завода стройдеталей много безобразий. Особенно нас возмущает систематический обман рабочих.

Очевидно, работницы столовой, пользуясь бесконтрольностью, присваивают часть мяса себе.

Надо следственным органам заинтересоваться работой столовой завода стройдеталей и виновных в обмане рабочих привлечь к ответу.

Рабочие завода стройдеталей: КОЗИНЦЕВ, БУТЗОВ, НОСКОВ, ГЛЕБОВ, ХОВРИНЧЕВ, КАРПЕНКОВА, РЕМЕЗОВ и другие.

От редакции: Директор завода стройдеталей тов. Титов обязан немедленно дать ответ рабочим и навести порядок в столовой.

А. ОСОКИН.

Не знают норм выработки... В цехе благоустройства, как и в других цехах завода, есть немало рабочих, которые стахановским трудом в тылу помогают фронту.

Вот факт. 10 марта нас сняли с погрузочных работ и послали на очистку нагорной канавы от льда.

Необходимо для каждого рабочего определять конкретное задание и спрашивать выполнение.

Девушки нашего училища...

В дни великой Отечественной войны в ремесленные училища и ФЗО приняты много девушек.

Замечательно работает комсомолка Дорфева Вера (6-я группа токарей).

Таких девушек может воспитать только ленинский комсомол, только наша великая родина.

С фронтов Отечественной войны

Немецкие солдаты сдаются в плен

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 16 марта. (Спецкорр. ТАСС). За последние время участились случаи сдачи немецких солдат в плен.

Во время штурма села В. красноармеец Головин натолкнулся в подвале одного дома на четырех хорошо вооруженных немцев.

Все для фронта. На снимке: сверловщица Н-ского завода (Москва) А. Я. Кирпичева за нарезкой ручных гранат.

ГРУППЫ СДАЮТСЯ В ПЛЕН РУМЫНСКИЕ СОЛДАТЫ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спецкорр. ТАСС). За несколько дней Энская часть взята в плен 258 фашистских солдат и офицеров.

9 гитлеровских солдат надели каски на штаны и с поднятыми вверх винтовками направились к нашим бойцам.

Пленные заявили, что через мощный громкоговоритель они слышали текст приказа товарища Сталина и решили сдаться в плен.

Д. ШУКИН, З. ЛИПАВКИЙ.

РАЗВИТИЕ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лондонские круги с удовлетворением отмечают, что в течение прошлого года английские военно-воздушные силы достигли в численном отношении равенства с германской авиацией.

Авторитетные круги заявляют, что помощь, получаемая из США в виде самолетов и подготовки летчиков, имеет большую ценность.

Американские самолеты «Томатгук» и «Киттигук», показавшие себя с положительной стороны на Ближнем Востоке, еще больше укрепили свою репутацию в Бирме.

ГЕРМАНСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К РУМУНИИ И БОЛГАРИИ

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Анкарский корреспондент агентства Рейтер передает, что в Румынии и Болгарии растет сопротивление германским требованиям о предоставлении войск для советско-германского фронта.

В Румынии часты демонстрации под лозунгом: «Вернуть Трансильванию!».

ВОЛНЕНИЯ В ГЕРМАНСКИХ ВОЙСКАХ ВО ФРАНЦИИ

В германских частях, расположенных в Шалон-Сюр-Саон, Дигун (департамент Алье), Кон (департамент Наварр) и в департаменте Марш, вспыхнула серьезная волнения.

РЕЗУЛЬТАТЫ АНГЛИЙСКОГО БОМБАРДИРОВКИ ФРАНЦУЗСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА РЕНО

НЬЮ-ЙОРК, 15 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», в результате английской воздушной бомбардировки 3 марта французский автомобильный завод Рено в Париже почти полностью разрушен.

СООБЩЕНИЯ МОРСКОГО МИНИСТЕРСТВА США О РЕЗУЛЬТАТАХ МОРСКОГО СРАЖЕНИЯ У ЯВЫ

НЬЮ-ЙОРК, 15 марта. (ТАСС). Морское министерство США официально сообщает, что во время морского сражения у Явы 27-28 февраля союзные державы потеряли 12 военных кораблей и уничтожили 8 японских кораблей.

СОВИНФОРМБЮРО.

Танковый десант в бою

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 16 марта. (Спецкорр. ТАСС). Легкий танк, имея на борту десантную группу в 10 бойцов, на полном ходу ворвался на окраину села, занятого немцами.

Противник оставил в селе 150 трупов своих солдат и офицеров.

Л. РОЗОВ.

ВРАГ НЕСЕТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 16 марта. (ТАСС). Наши части метр за метром вырываются в расположение противника.

Политрук полковника Макарова—25, красноармеец Бараш—9.

К сведению владельцев коров

Горэлевжуправление извещает владельцев коров, что с 11 марта по 27 апреля проводится обязательная обработка крупного рогатого скота на бруцеллез и туберкулез в следующих пунктах:

- 1. Куйбышевский ветпункт (приход коровладельцев, живущие в пос. Юпитер, Марс, по ул. Челюскинцев, Ленинград, Подгорная, Семеновская, Колданинская, Тешелов, Бунгур, Горбуляны).

Горэлевжуправление.

Отдел технического обучения КМК

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

мужчин и женщин в возрасте от 16 до 40 лет на краткосрочные курсы по подготовке квалифицированных рабочих для завода по следующим специальностям:

- Токари Прессовщики
- Слесари Браковщики
- Пирометристы Молотобойцы
- Камешники Посадчики
- Сортировщики металлов Резчики
- Машинисты пар. котлов.

Все принятые на курсы обеспечиваются стипендией.

Прием заявлений производится по следующему адресу: Н. Колодина, 31-й квартал, Музейная ул., бар. 12.

Прием производится ежедневно (кроме воскресенья) с 9 ч. 30 м. до 12 ч. 30 м. дня.

Отд. техн. обучения КМК.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

Делает набор на курсы толографов.

Срок обучения 4 1/2 месяца.

Обучение бесплатное, окончившие курсы зачисляются в горноуральное управление КМК.

Адрес: Нижняя колония, 20-й квартал (39-я школа) барак 7, тел. 2-83.

Ремесленное училище № 25

производит набор учеников в возрасте от 15 до 18 лет обоего пола

на специальность слесаря.

Заявления принимаются до 20/III 1942 года в канцелярии РУ № 25, Н. Колодина, 20-й квартал, барак 4.

Здесь же требуется гл. бухгалтер.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

организаций и населения города Сталинска, что выписанные требования за июльские расчеты в Сталинском горгоне в 1941 году действительными до 1 апреля 1942 года.

После указанного срока отовариваться производиться не будет.

Горгол.

Городской пожарной охране ТРЕБУЮТСЯ

офшера I, II и III класса.

Обращаться: пр-кт Молодова, № 3, против кинотеатра «Коммунар».

ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры и техники проектировщики, горняки, строители, сантехники, сметчики, транспортники, электрики, механики-технологии, конструкторы, копировщики, геодезисты, экономисты, ст. бухгалтеры, завхозы и опытные каменар.

ОБРАЩАТЬСЯ по адресу: гор. Сталинск, левый берег реки Тонь, д. № 193, ком. 3.

В горисполкоме

В целях сохранения молодняка и развития животноводства в подсобных хозяйствах, горисполком своим решением от 5 марта 1942 года за № 80 категорически воспретил забой и продажу молодняка крупного рогатого скота, овец и коз владельцами, проживающими на территории города, в поселках Абагур и Байдаевка.

Горисполком обязывает всех владельцев контрактников и содержит у себя телят до 45-дневного возраста, ягнят до 3-х месяцев и после этого срока сдать той организации, которая проводит контрактацию.

Лица, уклоняющиеся от контрактации молодняка, подвергаются штрафу до 100 рублей или исправительным работам до 30 дней.

Руководители подсобных хозяйств городских предприятий обязаны проводить контрактацию молодняка крупного рогатого скота, овец и коз у городского населения по государственным закупочным ценам.

В целях борьбы с могущим быть наводнением, горисполком своим постановлением от 7 марта 1942 г. за № 76 обязал руководителей предприятий, учреждений и организаций города, имеющих всякого рода ценности в районах, которым угрожает наводнение, немедленно приступить к их вывозке и закончить эту работу не позднее 10 апреля.

По поводу очередной брехни берлинского радио

На днях берлинское радио извещало весь мир о крупном успехе германских войск.

Однако одной дивизии, уничтоженной росчерком пера фашистского бюрократизма, гитлеровская показало мало.

Однако за последнее время заметна некоторая эволюция в методе подачи гитлеровской пропаганды.

Если на первом этапе войны ведомство Геббельса «окружало» и «унчито-

К семисотой годовщине ледового побоища

В апреле исполнится 700 лет со дня разгрома немецких повар-рыцарей на льду Чудского озера русской ратью во главе с Александром Невским.

По инициативе и при активном участии краеведческого музея в Сталинске началась подготовка к этой знаменательной дате.

В Библиотеках города будут организованы выставки исторической и художественной литературы, альбомы газетных вырезок «Героическое прошлое русского народа», монументальные плакаты «Наше великое предки» и др.

В библиотеках города будут организованы выставки исторической и художественной литературы, альбомы газетных вырезок «Героическое прошлое русского народа».

Одним из интересных мероприятий, связанных с 700-летием Ледового побоища, будет городская историческая конференция школьников.

Б. ШЛЯЕВ, директор краеведческого музея.

Нет порядка в мастерской

Швейная мастерская № 9 артели «Возрождение» (Соцгород) приняла от меня брюки в переделку.

8 марта я пришел рано утром. Рабочие все были в сборе, но не раздалась.

Неорганизованность, расхлябанность трудовой дисциплины, частые нарушения советских трудовых законов — вот что творится в мастерской артели «Возрождение».

А. ОСОКИН.

Девушки нашего училища

В дни великой Отечественной войны в ремесленные училища и ФЗО приняты много девушек.

Замечательно работает комсомолка Дорфева Вера (6-я группа токарей).

Таких девушек может воспитать только ленинский комсомол, только наша великая родина.

В. ШЛЯЕВ, директор краеведческого музея.

Развитие английской авиации

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лондонские круги с удовлетворением отмечают, что в течение прошлого года английские военно-воздушные силы достигли в численном отношении равенства с германской авиацией.

Авторитетные круги заявляют, что помощь, получаемая из США в виде самолетов и подготовки летчиков, имеет большую ценность.

Американские самолеты «Томатгук» и «Киттигук», показавшие себя с положительной стороны на Ближнем Востоке, еще больше укрепили свою репутацию в Бирме.

Германские требования к Румынии и Болгарии

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Анкарский корреспондент агентства Рейтер передает, что в Румынии и Болгарии растет сопротивление германским требованиям о предоставлении войск для советско-германского фронта.

В Румынии часты демонстрации под лозунгом: «Вернуть Трансильванию!».

Волнения в германских войсках во Франции

В германских частях, расположенных в Шалон-Сюр-Саон, Дигун (департамент Алье), Кон (департамент Наварр) и в департаменте Марш, вспыхнула серьезная волнения.

Результаты английской бомбардировки французского автомобильного завода Рено

НЬЮ-ЙОРК, 15 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», в результате английской воздушной бомбардировки 3 марта французский автомобильный завод Рено в Париже почти полностью разрушен.